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Ova Aktivnost je deo radnog paketa WP3 koji obuhvata razvoj i usvajanje inovativnih materijala za 

izabrane predmete na sve tri visokoobrazovne ustanove. Treći radni paket obuhvata između ostalog 

I aktivnosti vezane za usvajanje i prezentaciju inoviranih sadržaja. Rezultat su usvojeni inovirani 

sadržaji iz oblasti zaštite životne sredine. Takođe, ovaj radni paket podrazumeva aktivnosti koje se 

odnose na implementaciju razvijenih sadržaja predmeta i tema u nastavne planove programa master 

studija. 

Rezultati ovog radnog paket, uskladjeni su sa realizovanim aktivnostima u okviru radnog paketa 

WP2. 

Usvojeni su inovirani sadržaji osam predmeta od strane stučnih organa, U okviru ove aktivnosti 

inovirani su sadržaji sledećih predmeta: PC -Ekološke regulative, Energetski potencijali otpada, 

Senzorski sitemi, P1 -Sagorevanje i ekologija, Energija i životna sredina, Materijalna i energetska 

upotreba otpada, i P2 -Savremene proizvodne tehnologije I Savremena hidroeneregtska postrojenja. 

 

 

 
 

Izveštaj naglašava potrebu usklađivanja obrazovnih programa sa razvojem industrije i tehnologije, 

uključujući digitalizaciju nastavnog materijala, što poboljšava pristupačnost, angažovanje studenata 

i razvijanje veština potrebnih na tržištu rada. Takođe, razvijeni materijali sadrže različite formate, 

kao što su detaljne beleške, prezentacije, i digitalne platforme za evaluaciju i povratne informacije, 

uz korišćenje univerzalnih principa dizajna za sve studente. 

Komisije koje su zadužene za svaki predmet su pregledale i odobrile inovativni sadržaj, uključujući 

pisane materijale na slovenačkom, srpskom i makedonskom jeziku. Izveštaj ističe značaj saradnje sa 

industrijom, ali i izazove poput potrebnih resursa i redovnog ažuriranja sadržaja kako bi se studenti 

pripremili za savremene izazove u oblastima kao što su obnovljivi izvori energije i efikasnost u 

proizvodnji. 

Svi sadržaji prošli su procedure koje podrazumevaju stručne organe kroz koje se ovi sadržaji i 

kurikulumi zvanično usvajaju.  

Zvanični kurikulumi nalaze se na sajtovima svih fakulteta i Akademije , kao i njihovi inovirani 

sadržaji.   

 

ATVSS Niš     https://odseknis.akademijanis.edu.rs/upravljanje-otpadom/ 

        

UM      https://www.um.si/   

                                             

UCLO    https://tfb.uklo.edu.mk/ 
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Nadležne komisije su razmotrile predložene inovativne nastavne sadržaje sa ciljem revizije i 

modernizacije. Težnja ka inovacijama u visokom obrazovanju proizilazi iz potrebe da se akademski 

programi usklade sa brzim razvojem u različitim industrijama. Kako sektori prolaze kroz digitalnu 

transformaciju i tehnološki napredak, obrazovni sistem se mora prilagoditi kako bi osigurao da 

studenti steknu kompetencije potrebne za ispunjavanje zahteva tržišta rada, posebno u tehničkim 

naukama. 

U današnjem obrazovnom pejzažu koji se brzo razvija, univerziteti se neprestano suočavaju sa 

izazovima da ažuriraju svoje nastavne planove i programe. Da bi se zadovoljile različite potrebe 

učenika i poboljšalo ukupno obrazovno iskustvo, ključno je inovirati i modernizovati nastavni plan i 

program. Značajan tehnološki napredak zahteva promene u načinu na koji su kursevi visokog 

obrazovanja strukturirani i izvođeni, obezbeđujući da studenti razviju kompetencije potrebne i 

cenjene na tržištu rada. 

Tokom rada na sadržajima za navedene nastavne predmete, u okviru tema navedenih u 

akreditovanom studijskom programu, uvedeni su inovativni i ažurirani materijali koji su usklađeni 

sa aktuelnim dešavanjima u odgovarajućim oblastima. Ovi inovativni nastavni sadržaji poboljšavaju 

sticanje, razumevanje i primenu znanja, istovremeno podstičući interesovanje učenika za istraživanje 

i dublje istraživanje predmeta. Pored toga, oni stvaraju mogućnosti za personalizovana iskustva 

učenja, prilagođavajući se individualnim potrebama i stilovima učenja. 

 

Svaka predmetna nastavna komisija pripremila je izveštaj o usvajanju inovativnih nastavnih sadržaja 

za svoj predmet. Ovi izveštaji, sa detaljima o realizaciji nastave drugog ciklusa, dati su u okviru 

kurikuluma. Pored toga, uključeni su kao prilozi uz periodični izveštaj za prvu godinu projekta 

GREENES, koji su dostavljeni  stručnim organima svakog fakulteta I Akademije. Stručni organi  

razmotrili su i usvojili  dostavljene izveštaje, na osnovu čega je doneta formalna odluka na usvajanje. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 







 





 

 

 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 


